



秦皇台乡举办富硒西瓜“瓜王”PK大赛

滨州日报/滨州网讯(记者 邵一娟 王健 通讯员 张志刚 报道)7月初,正值滨城区秦皇台乡“富硒西瓜”大规模上市的季节。7月4日上午8时30分,由秦皇台乡政府主办的“东营银行杯”富硒西瓜“瓜王”大赛正式开始。

本次比赛设一等奖一名、二等奖一名、三等奖五名。此前听说当天有“瓜王”大赛,还有奖品可拿,全乡种瓜高手们都摩拳擦掌,跃跃欲试。

比赛开始后,瓜农在工作人员引导下有序登记、入场,每个西瓜都被贴上标签,轮流“登场”。“我家的西瓜个大,果型正”“我家的西瓜咬一口甜掉牙”“我家的瓜籽黑,熟得好”……依次上台后,近百名瓜农都喜滋滋地夸自己的瓜好。

比赛从西瓜甜度、水分、果肉饱满度三方面进行综合评定。在活动现场,除了“瓜王”争霸,精彩节目也引得观众连连喝彩:吃西瓜比赛、激情四射的武术、歌曲演唱,以及西瓜知识抢答、西瓜猜重等跟西瓜有关的游戏,让人们一起享受西瓜收获时节的喜悦。

来自小赵家村的9号选手郭霞告诉记者,她家种瓜已经种了20年了,今年种了8亩,现在基本不用自己运到外面卖,早晨把西瓜运到西瓜市场就行。对于挑西瓜的诀窍,她笑着说,“花纹撑开了就亮了就熟了;甜度方面,沙土地上长的瓜更好吃。”

经过评比,来自秦皇台乡任马村的瓜农赵荣所种的西瓜,以14度的糖度、总分108.07夺得本届大赛一等奖和“瓜王”称号。

近年来,秦皇台乡大力实施“绿色兴农”战略,把西瓜产业作为农民增收致富的新兴产业进行强力打造。从原先购买瓜苗零散种植,到自育瓜苗形成规模,顺利通过国家绿色食品A级认证,“秦台”西瓜以其独特的口感和品质,远销北京、河南、河北及省内潍坊、东营等地。为扶持西瓜产业发展,2013年,该乡投资60万元建成大型西瓜交易市场,采取多种方式引导群众扩大种植规模。

截至目前,秦皇台乡西瓜种植面积在1.5万亩以上,产值达到3000余万元,群众年均增收2000元左右,成为该乡现代农业发展的支柱产业。

“这次活动的开展,将进一步提高‘秦台’西瓜的知名度和影响力,助力西瓜产业做强做大,进一步加快农民增收致富的步伐。”该乡党委副书记、乡长郑彦说。



瓜农都在“毫不吝啬”地夸着自己的瓜。



小娃娃来块“富硒西瓜”消暑降温。



吃西瓜比赛热闹非凡,文艺节目精彩纷呈。



瓜王大赛颁奖现场。

评委用仪器测试西瓜含糖量。



评委们从西瓜甜度、水分、果肉饱满度三方面进行综合评定。

为做好秸秆禁烧工作 利国乡建立起“人防+技防”立体巡查体系

滨州日报/滨州网讯(记者 张康 通讯员 张朋 赵艺 报道)7月3日,一架载有高清摄像头的无人机7机,在沾化区利国乡吴庙村的一块麦田里起航,开始了新一轮秸秆禁烧空中巡逻监控。

据悉,为有效防止秸秆焚烧现象发生,该乡建立起“空中+地面”“人防+技防”立体巡查体系,对秸秆焚烧现象可以做到早发现、早控制、早处置,筑牢秸秆禁烧防火墙。

目前,麦收已基本结束,禁烧防燃工作进入攻坚期。该乡在重点区域设立秸秆禁烧观测点,利用无人机进行空中巡查。据该乡党委副书记郭庆东介绍,这些无人机能定点巡航,自动避障,电源不足时,可以自动原路返航。监管人员可以通过监控器,实时看到无人机实时传输回来的清晰画面,从而准确判断田地里的情况。



农业农村部加力推进农药减量增效工作

要求做到粮食及重要农产品病虫害统防统治率达到40%以上,绿色防控覆盖率达到30%以上

近日,农业农村部在上海召开全国农药减量增效推进工作会,深入贯彻中央对农业绿色发展和高质量发展提出的新要求,交流各地农药减量增效工作经验,安排部署当前重点工作。会议强调,要提高认识,理清思路,研讨对策,大力推进农药减量增效,促进农业绿色发展,做到粮食及重要农产品病虫害统防统治率达到40%以上,绿色防控覆盖率达到30%以上,确保实现农药利用率持续提高和农药使用量负增长的目标。

会议指出,持续推进农药减量增效和农药使用量负增长,是促进质量兴农和绿色兴农的重要措施。各地要

加倍努力,加快重点工作落实落地。一要加强农作物病虫害绿色防控工作。落实《国家质量兴农战略规划(2018-2022年)》要求,积极开展绿色防控示范区创建活动,2019年要创建100个示范县,大力示范推广农作物病虫害绿色防控配套技术,探索病虫害绿色防控补贴机制,促进绿色防控技术推广应用。二要抓好统防统治。要组织管理好统防统治组织与植保体系一体化发展。三要抓好科学安全用药工作。在全国组织开展“百万农民科学安全用药培训”活动,重点培训“百”名科学安全用药指导员、“千”名培训师、“万”名县级指导员、“十万”名乡级专业施药员、“百万”名村级农药施药者,不断提升科学安全用药水平。同时做好农药调查和利用率测试、农药抗性监测与治理等工作。四要大力推进农药废弃物回收工作。为贯彻实施今年实施的《土壤污染防治法》,农业农村部率先在5个省选择10个县开展农药包装废弃物回收试点,探索农药包装物循环使用

模式,要求各地以县为单位全面开展农药包装废弃物情况普查,建立普查与调度机制。会议强调,要把草地贪夜蛾防控作为当前农业农村工作的重点任务,层层压实防控责任,强化部门协调配合,加强督导检查,坚决打赢草地贪夜蛾防控战。要全面监测预警,及时发布预报预警信息,确保信息畅通。要搞好应急防治,做好防控药剂、器械等物资准备,及时开展统防统治和群防群治。要遵循害虫的灾变规律,分区分类制定防控对策措施,将危害控制在最低限度。(来源:农业农村部网站)

出镜直播卖农产品 隔屏对接各地消费者

姜楼镇实施“村播计划”助力农特产品上行

滨州日报/滨州网惠民讯(通讯员 侯洪蕊 杨日 李楠 报道)为发展农村电商,拓宽农产品营销渠道,惠民县姜楼镇淘宝直播“村播计划”开展得如火如荼,实现了农产品上行、农民增收、农业增效。

在姜楼镇电商产业园直播间内,一位农产品卖家一边蒸馒头,一边跟大家直播交流。“大家看,这是用我们当地的黑小麦现磨的面粉,我蒸几笼山东大馒头,送给今天下单额度最高的前六名买家。”

经过两个小时的直播,这位卖家共卖出126袋黑小麦面粉,还带动了店内其他产品的销售。据该卖家介绍,直播既可以满足消费者的猎奇心理,又可以让更多消费者看到商品的加工全过程,让买家买得舒心、吃得放心,可以吸引更多回头客。

直播间里蒸馒头、沙土地上吃西瓜、大棚里摘草莓,姜楼镇的农产品卖家们不断推陈出新,摸索直播新花样,“联五”西瓜、富硒甜瓜、冰美人葡萄、手榨花生油和有机黑小



麦等地方特色农产品实现了线上销售。与传统销售模式相比,直播平台面对的是来自五湖四海的消费者,拓宽了农产品销售渠道,助推了当地特色农业产业升级。

据了解,姜楼镇积极搭建乡村商业基础设施,建设多个农村淘宝服务站,满足农民的需求,提升全镇居民的电商意识,助力乡村振兴。

安装诱捕器 防控贪夜蛾



为保障农业生产安全,惠民县李庄镇扎实开展草地贪夜蛾防治工作。7月5日,李庄镇农技站工作人员冒着酷暑安装草地贪夜蛾诱捕器。

针对贪夜蛾适生区域广、迁飞能力强、繁殖能力高、防控难度大的特点,李庄镇制订草地贪夜蛾防

控处置方案,组织技术人员开展大田普查,扩大调查范围、频次,全面掌握发生动态和发生面积,严格虫情报告制度,及时开展联防联控,确保早发现、早预警、早控制。

(滨州日报/滨州网通讯员 段雨娇 陈永广 王华英 摄影)